

# 美政府对中国共产党收紧签证政策

中方坚决反对 敦促美方放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理

新华社北京12月3日电(记者郑明达 王宾)针对有报道称美国政府将对中国共产党收紧签证政策,外交部发言人华春莹3日说,中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展,放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理。

当日例行记者会上,有记者问:据《纽约时报》报道,美国政府将对中国共产党收紧签证政策,新规周三生效。根据新规,中国共产党入境美国的签证将变成单次,时效为一个月。中方对此有何回应?

华春莹说,此前有消息披露过美国政府可能会对中国共产党采取入境限制措施。这是美国内一些极端反华势力出于强烈意识形态偏见和根深蒂固的冷战思维,升级对中国政治打压的行为。中方对此坚决反对。美国政府做法完全不符合美自身利益,只能让美国自诩的开放、自由形象和制度优势在世人面前进一步削弱。

“中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展,放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理。”华春莹说,希望美方同中方共同努力,通过对话和沟通增进对彼此的正确认识,共同推动中美关系健康稳定发展。只有这样,才符合两国人民根本和长远利益,也符合世界人民的共同期待。

## 美国国会通过《外国公司问责法案》

新华社华盛顿12月2日电(记者高攀 许缘)美国国会众议院2日表决通过《外国公司问责法案》,对外国公司在美上市提出额外的信息披露要求。该法案已于今年5月获美国国会参议院批准通过,接下来将递交总统特朗普签署生效。

该法案要求,外国发行人连续三年不能满足美国公众公司会计监督委员会对会计师事务所检查要求的,其

证券禁止在美交易。

虽然该法案适用于所有在美上市的外国公司,但美国媒体和市场分析人士普遍认为其主要针对在美上市的中国公司。有分析指出,《外国公司问责法案》不仅阻碍外国公司赴美上市,也损害投资外国公司的美国投资者利益,削弱全球投资者对美国资本市场的信心。

中国外交部发言人华春

莹2日表示,在资本市场高度全球化的今天,有关各方开诚布公地就加强跨境监管合作、保护投资者合法权益等议题加强对话和合作才是解决问题的正道。我们坚决反对将对证券监管政治化的做法。我们希望美方能够为外国企业在美国的投资经营提供公平、公正、非歧视的环境,而不是想方设法设置种种障碍。



韩国举行“高考” 考生减少10.1%

12月3日,在韩国京畿道城南市,监考人员在某考点向考生分发试卷。受新冠疫情影响,原定于今年11月19日举行的韩国大学修学能力考试(相当于中国的“高考”)被推迟至12月3日举行。今年考生规模约为49.3万人,较上一届高考减少10.1%,创1994年以来最少纪录。

新华社发(李相浩 摄)

## 中国明年对全球经济增长贡献将超1/3

据新华社巴黎12月3日电(记者刘芳)经济合作与发展组织日前发布的全球经济展望报告预计,2021年全球经济将增长4.2%,中国对全球经济增长的贡献将超过三分之一。

经合组织表示,今年下半年疫情反弹再度冲击全球经济,特别是造成欧洲和北美地区经济复苏乏力。经合组织预计,今年全球经济将萎缩4.2%,欧元区、美国经济预计分别萎缩7.5%和3.7%。中国经济将增长1.8%,是唯一实现正增长的主要经济体。

展望2021年,经合组织预计,在疫苗接种等利好因素推动下,全球经济将增长4.2%。中国2021年经济增速预计将达8%,欧元区、美国经济将分别增长3.6%、3.2%。

## 2020年将挤进最热年份前三

新华社日内瓦12月2日电(记者刘曲)世界气象组织2日发布最新报告称,气候变化仍在持续,2020年将成为有记录以来最热的3个年份之一,而2011至2020年也将成为有记录以来最热的10年,其中最热的6年都出现在2015年及其后。

2日发布的世界气象组织关于“2020年全球气候状况”的临时报告显示,2020年1至10月,全球平均气温比工业化前水平高出约1.2摄氏度。2020年极有可能成为1850年开始现代气温记录以来最热的3个年份之一。观测到的最显著变暖出现在亚洲北部,特别是西伯利亚北极地带,6月20日西伯利亚的维尔霍扬斯克气温高达38摄氏度,这是北极圈以北迄今已知的最高气温。

## 纳米比亚拍卖170头野生大象

新华社温得和克12月2日电(记者吴长伟)纳米比亚环境、林业和旅游部2日在该国主流媒体刊登广告,表示将拍卖170头野生大象。

刊登在《新时报》的广告说,由于持续干旱,为了减少人与大象之间的冲突,纳米比亚将拍卖出售“高价值”的野生大象。买方需在明年1月29日前将报价“密封”交给环境、林业和旅游部。

根据官方数据,纳米比亚的大象数量已从1995年的7500多头增加到2019年的约2.4万头。

今年10月,纳米比亚政府拍卖了100头野生水牛,以缓解对草场造成的压力。

## 澳军战争罪行调查报告关键内容大段涂黑

对涉嫌战争罪军人定罪面临法律障碍

新华社北京12月3日电 澳大利亚军方公布该国驻阿富汗部队调查报告至今已有半个月,尽管报告证实澳军存在涉嫌战争罪的行为,但报告内容未完全公开,这一调查在移交特别检察官后就对外公布实质性进展,澳政府在赔偿受害者的问题上也未表明态度,令各界对澳方能否彻底追责感到担忧。

### 关键内容大段涂黑

澳军方两周前对外公布的调查报告共465页,其中多处内容被涂黑。对此,军方给出的解释是“出于安全、隐私和法律原因”。

然而,被隐去部分可能正是揭露澳军所犯罪行的关键内容。例如,在报告第103页,被涂黑的一大段文字后面写道:“……但是,本章节描述的可能是澳大利亚军事

史上最可耻的一段……”对于调查到底发现了什么,公众无从得知,只知道相关事件发生在2012年。

而且,报告内容是否只反映了澳军在阿富汗所犯罪行的冰山一角?根据报告,在十余年里,有25名澳军人涉嫌参与23起杀害阿囚犯和平民事件,共导致39人被杀害,2人被虐待。但阿富汗人权与民主组织执行主任贾瓦德·扎乌利斯塔尼指出,根据受害者家属和目击者的说法,澳军的实际犯罪行为要远多于被曝光的内容。

事实上,当被问及澳军在阿富汗是否进行了更多杀戮时,澳国防军司令安格斯·坎贝尔承认确实“有这种可能性”。

### 定罪面临法律障碍

尽管澳政府已任命特别检察官负责调查此事,但《澳

大利亚金融评论报》指出,除非修改相关法律,否则很难对涉嫌战争罪的军人定罪。

报告中写道,如果犯罪信息被披露的前提是犯罪嫌疑人受到保护,这将令嫌疑人很难被起诉。但如果没有对嫌疑人的豁免,相关人员就不太可能打破沉默,报告中所描述的犯罪行为也不会被曝光。

《澳大利亚金融评论报》引用澳法院方面的表态称,除非修改《证据法》,否则报告中的相关证据不能用于案件审理。澳大利亚国立大学法律专家戴维·莱茨说,那些证据不论多么有说服力,也可能没有任何用处。

### 赔偿事宜尚无说法

报告建议,在有可靠信息表明阿富汗人被杀害的情况下,澳大利亚现在就应该

赔偿这些遇难者的家属,而无须等到确定刑事责任后,这将是恢复澳大利亚国际声誉的重要一步。

《澳大利亚人报》11月援引阿富汗独立人权委员会的声明说,该委员会呼吁澳政府应倾听阿富汗受害者“对真相和正义的要求”,为受害者提供充分赔偿,并呼吁美国、英国以及在阿富汗驻军的其他国家调查其部队是否存在对阿平民的暴力行为。

关于赔偿问题,澳总理莫里森此前对媒体表示,澳政府现阶段不考虑这一问题。他强调,相关指控必须依照澳法律程序处理。

不过,澳国防部近期对澳大利亚广播公司表示,国防部正在准备一项全面的计划,其中包括就赔偿问题向政府提出建议,但最终决定权仍在政府手中。